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VERBALE  n. 25        DATATO   03/06/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 03 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 15314 datata 27/05/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

1) GESTIONE RIFIUTI – RELAZIONE UFFICIO AMBIENTE: Analisi e 

Proposte. 
2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Lo Baido, Rubino, Comito. Dichiarata aperta la seduta, i 

Consiglieri chiedono notizie circa il Bilancio di Previsione, visto il Commissariamento. Si recano 

presso gli Uffici del Ragioniere Generale per avere notizie certe. Il Ragioniere accoglie i Consiglieri 

e ringraziandoli per la solerzia dichiara che si sta definendo il riaccertamento ed a breve sarà 

approvato in GM. Definito ciò, il Bilancio sarà pronto per la trasmissione al CC. Dopo l’esaustiva 

discussione con il Ragioniere, i Consiglieri tornano a riunirsi e passano all’analisi della Relazione 

dell’Ufficio Ambiente. Si apre un ampio dibattito tra i Consiglieri. Alle ore 11.30 escono i 

Consiglieri Lo Baido e Comito. I Consiglieri, passano quindi a programmare i prossimi incontri. 

Viene contattato l’Assessore Sollena che dà la propria disponibilità e si programma il prossimo 

incontro per giorno 11/06/2025 alla presenza dell’Assessore sollena per avere una visione completa 

del suo Assessorato.   

Alle ore 12.00 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 26        DATATO   11/06/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 11 del mese di Giugno alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 15817 datata 03/06/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

1) VIABILITA’, PIANO TRAFFICO, CENTRO STORICO, AUTORIZZAZIONE ISOLE 

ECOLOGICHE. 
2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Lo Baido, Graziano, Comito. Dichiarata aperta la seduta, 

il Presidente comunica l’impossibilità dell’Assessore a presenziare ai lavori della Commissione. 

Vista l’importanza della tematica della 3 CC, i Consiglieri decidono di unire i lavori. 

Assiste alla seduta l’Ing. Di Stefano Federica e l’Arch. Abbate Giuseppa. Dichiarata aperta la 

seduta il Presidente comunica che, non è stato possibile effettuare il sopralluogo senza un congruo 

preavviso. Si è ritenuto in questa fase sentire i RUP delle opere per capire lo stato dell’arte dei 

lavori in vista della programmazione dei sopralluoghi e del completamento delle opere. A tal 

proposito ringrazia gli intervenuti per la disponibilità e li invita a relazionare. L’Arch. Di Stefano 

RUP dell’Autostazione comunica di aver preso in carico l’opera in corso di esecuzione, lasciata 

dal precedente RUP, l’Ing. Piscitello. I lavori dovevano concludersi a Febbraio, ma sono stati 

prorogati per la necessità di una Perizia di Variante per introdurre lavori non previsti inizialmente. 

Un’ulteriore proroga di 60 gg. è stata chiesta per l’approvvigionamento dei materiali e per un 

subappalto consistente nelle opere di pavimentazione e rivestimenti, che ha portato ad un ritardo 

dovuto alle verifiche del subappalto. La fine dei lavori è prevista entro Luglio. Al momento ci si sta 

occupando di allacci idrici, elettrici. A breve sarà programmato il collaudo. I consiglieri chiedono 

lo stato della rendicontazione e l’indicazione dell’uso. L’Architetto comunica che si sta caricando 

la documentazione amministrativa. E’ stato erogato l’anticipo del 20% ed una quota relativa al 1° 

SAL. Non si sono avute indicazioni sull’uso dopo il fine lavori. Viene esaminata anche la 

prospiciente opera per la realizzazione di un’isola ecologica. Esaurito l’argomento il Presidente 

passa la parola all’Arch. Di Stefano RUP dei lavori di Palazzo Bellaroto che comunica di aver 

preso in carico l’opera in corso di esecuzione, lasciata dal precedente RUP, l’Ing. Piscitello. I 

lavori dovevano essere completati a Febbraio, ma ci sono state 2 proroghe: 

1) Per rinforzo strutturale e per le avverse condizioni meteo, 

2) Per le prescrizioni della Sovrintendenza. 

I lavori sono pronti per il collaudo statico. Poi si passerà alla pavimentazione esterna. Dopo ampio 

dibattito, sentiti i DL dei lavori, viene concordato di effettuare i sopralluoghi per Giovedì19 alle 

ore 15.30.       

 

Alle ore 11.30 i Consiglieri rientrano nelle rispettive commissioni. La 2a CC passa a trattare la 

proposta di delibera di CC n. 26 del 30/05/25 avente ad oggetto: RATIFICA DELIBERAZIONE DI 



GIUNTA COMUNALE N. 112 DEL 27.05.2025 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE IN 

ESERCIZIO PROVVISORIO (GESTIONE PROVVISORIA) AL BILANCIO DI PREVISIONE 

FINANZIARIO 2024/2026 - ANNUALITÀ 2025 - (ART. 15, COMMA 4-BIS, D. L. N. 77/2021 E 

ART. 175 COMMA 4 DEL TUEL)”. Dopo esame il Presidente, fa notare la mancanza del numero 

legale per la votazione dell’atto. Viene quindi, trasmesso alla Presidenza per l’inserimento all’ODG 

del prossimo CC.  

Alle ore 12.00 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 

 


